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1 | Somme algébrique de nombres relatifs

Quelles sont les distances a zéro des nombres suivants :
(-3,7) ; (+0,32) ; 56 ; (-0,057)

@© Aide: la distance a zéro d'un nombre relatif est le nombre sans son signe.

Quel est le signe du résultat des deux opérations suivantes :
(-3)+(-4) = (+7,3) + (+14,2) =

@® Aide: si on ajoute deux nombres relatifs de méme signe, le signe du résultat
est le méme.

Calculer: A= (-3) + (-7) + (-12,5)

@® Aide: si on ajoute des nombres relatifs de méme signe, on garde le méme
signe et on ajoute les distances a zéro.

Calculer:B=(+0,37) + (+17,32) + 5

@® Aide: si on ajoute des nombres relatifs de méme signe, on garde le méme
signe et on ajoute les distances a zéro.

Calculer : C=(-5) + (+12,5)

@® Aide: De quelle opération s'agit-il ? Quel est le signe de chaque nombre ?

Calculer : D = (+3,25) + (-6,25)
@® Aide: De quelle opération s'agit-il ? Quel est le signe de chaque nombre ?

Calculer: E=(-0,25) + (+3,14)

@® Aide: De quelle opération s’agit-il ? Les deux nombres sont-ils de méme signe ?
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Nombres relatifs
en écriture décimale

1 | Somme algébrique de nombres relatifs

Niveau basique
)

o La distance a zéro de (-3,7) est 3,7.
La distance a zéro de (+0,32) est 0,32.
La distance a zéro de 56 est 56.
La distance a zéro de (-0,057) est 0,057.

° (=3) et (-4) sont tous les deux négatifs, il s'agit d'une addition, donc
le résultat sera aussi négatif. C'est (-7).
(+7,3) et (+14,2) sont tous les deux positifs. Il s'agit d'une addition,
donc le résultat sera positif. C'est (+21,5).

° Comme les trois nombres sont négatifs, le résultat est négatif
et la valeur du résultat est la somme des distances a zéro, donc
A=-(3+7+12,5) soit A=(-22,5).

Comme les trois nombres sont positifs, le résultat est positif et
la valeur du résultat est la somme des distances a zéro, donc
B=+(0,37 + 17,32 + 5) soit B=(+22,69).

Le signe du résultat est celui du nombre quia la plus grande distance
azérodonc (+12,5). La valeur du résultat est la différence des distances
a zéro. C=+(12,5 - 5) = (+7,5).

Le signe du résultat est celui du nombre quia la plus grande distance
azérodonc (-6,25). La valeur du résultat est |a différence des distances
azéro.D=-(6,25-3,25)=-3.

Le signe du résultat est celui du nombre quia la plus grande distance
a zéro donc celui de (+3,14). La valeur du résultat est la différence
des distances a zéro.

E=+(3,14-0,25) = 2,89.
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Calculer : F= (+5,17) - (-3,26)
@® Aide: 'opposé de (-3,26) est (+3,26).

Calculer: G=(-7,42) - (+2,58)
@® Aide: l'opposé de (+2,58) est (-2,58).

Calculer: H= 3,2 - (+4,5)
@® Aide: 'opposé de (+4,5) est (-4,5).

Niveau intermédiaire

Calculer:A=(-3,2) + (-5,7) + 12,4 + (-4) + (+3,8)

@® Aide : on peut calculer d’abord la somme des nombres positifs, puis celle
des nombres négatifs.

Calculer: B=65 + (-15,2) + (-5,2) + (+15,4) + (-3)

Calculer : C= (-0,05) + (+12,28) + (-0,28) + (+0,05)

@® Aide: on peut faire des regroupements astucieux.

Calculer:D=(-0,3)- (-7,7)+ 2,3
@® Aide: on transforme les soustractions en additions du nombre opposé.

Calculer en supprimant les parentheses :
E=(+8,6) + (-3,7) - (-4,2)

Calculer en supprimant les parenthéses :
F=55+(-4,4) - (-3,3) - (+2)
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OO éponses )

F=#517) - (-3,26) = (+5,17) + (+3,26)
F=+(517 + 3,26) = (+8,43) = 8,43

© 6=(742-(258) = (742 +(-2,58)
G=-(742+2,58)=(-10)

® H=32-(45=32+(45

H=-(45-32)=(-1,3)

Niveau intermédiaire
o

O 1-B2+65+124+(H+138)
A=124+ (+3,8) + (-3,2) + (-5,7) + (-4)
A=16,2+(-129)=(+3,3)=3,3

B=65+ (-15,2) + (-5,2) + (+15,4) + (-3)
B=65+ (+15,4) + (-15,2) + (-5,2) + (-3)
B=(+80,4) + (-23,4) d'ou B=57

On remarque que (+0,05) et (-0,05) sont opposés donc de somme
nulle, d'ol €= (+12,28) + (-0,28) =12

(-0,3) - (-7,7) + 2,3 devient :
(-0,3) + (+7,7) + 2,3 soitD=7,7 + 2,3 + (-0,3)
10+(-0,3)=9,7

D
D
D

E=(+8,6)+(-3,7)-(-42)=86-3,7+4,2
E=86+42-37=128-37=9,

F=55+(-4,4) - (-3,3) - (42) =55-4,4+3,3 -2
F=55+33-44-2=88-64=2,4
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@ ondonneA=(-3)+7,5etB=(+3)-(-8,5).
a) CalculerA+B
b) CalculerA-B

@® Aide: calculer la valeur de B avant de I'additionner ou de la soustraire.

2 | Produit de nombres relatifs

o Calculer le produit : (-5) X (+7)
® Aide: traiter le signe d'abord puis la distance a zéro.

Calculer le produit : (-6) x (-9)

@ Aide: traiter le signe d’abord puis la distance a zéro.

Calculer le produit : (-4) x (-3) X (-2)

@® Aide:y a-t-il un nombre pair ou impair de signes « moins ».

Calculer le produit : 5 X (-6) x (-7)

@® Aide:y a-t-il un nombre pair ou impair de signes « moins ».

Quel est le signe du produit : (-1) X (=2) X (<3) x (=4) ?

@® Aide: compter le nombre de signes « moins ».

Calculer le produit: 2 X (-2) X 2 X (-2) X 2 X (-2)

@® Aide: combien y a-t-il de nombres négatifs ?

Calculer: (-3) X (-58) X (-<12) x 0 X 5 X 65,27 X 32

@ Aide: bien regarder les nombres a multiplier.

Quel est le signe d'un produit de 1 000 facteurs négatifs ?
@® Aide: quelle est la parité de 1 000 ?
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Niveau expert
o

A+B=(-3)+7,5+[(+3) - (-8,5)]
A+B=-3+75+(3+8,5=75+11,5-3=16
A-B=(-3)+7,5-[(+3) - (-8,5)]
A-B=-3+75-3+8,5=-3+7,5-11,5
A-B=75-3-11,5=7,5-14,5=(-7)

2 | Produit de nombres relatifs

Niveau basique
Q)

Les deux nombres sont de signes contraires donc le résultat est
négatif d'ou : (-5) X (+7) = (-35).

Les deux nombres sont de méme signe donc le résultat est positif d'ou :
(-6) x (-9) = 54.

Comme on effectue le produit de 3 nombres négatifs et que 3 est
impair, le résultat est négatif d'ou :
(-4) X (=3) X (-2) = (-24).

Comme on effectue le produit de 2 nombres négatifs et que 2 est
pair, le résultat est positif d'ou :
5% (-6) x (-7) = 210.

Il'y a 4 nombres négatifs or 4 est pair donc le résultat est positif.

Commeilya 3 négatifs et que 3 estimpair alors le résultat est négatif :
2X(-2) X2 X (-2) X2 X% (-2) =(-64).

Tout produit dont I'un des facteurs est nul vaut 0.
Comme 0 est un des facteurs du produit, le résultat est 0.

Comme 1 000 est un nombre pair alors le produit de 1 000 facteurs
négatifs est un nombre positif.
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Niveau intermédiaire

o Compléter le tableau suivant :

X (-3) 2,1 (-0,7)
(-5)
2,5

o Ondonnea=(-3,3);b=5etc=(-4,8).
Déterminer le signe puis calculer ab ; ac et bc.

o Calculer le produit de 1 250 facteurs égaux a (-1)

Ondonne:a=5;b=-2;c=7.
Calculer -3abc.

3 | Priorité des opérations

o Calculer en respectant les priorités : A=3 x5 -2 x 4.

@ Aide: La multiplication est prioritaire par rapport d la soustraction.
o Calculer en respectant les priorités :

B=(-12)+(-3)+1

@ Aide: La division est prioritaire par rapport a l'addition.
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Niveau intermédiaire

(Ll Réponses )

On respecte la regle des signes.

X (-3) 2,1 (-0,7)
(-5) 15 -10,5 3,5
2,5 -7,5 5,25 -1,75

o a est négatif, b est positif, ab est négatif. ab = (-16,5).
a est négatif, c est négatif, ac est positif. ac = 15,84.
b est positif, c est négatif, bc est négatif. bc = (-24).

Niveau expert
5

o Comme (1) est négatif et comme 1 250 est pair alors le résultat est
positifetégala1x1x...x1=1

° —-3abc=(-3) x5x(-2) x 7.1ly a deux nombres négatifs donc le résultat
est positif d'ou -3abc = 210.

3 | Priorité des opérations

Niveau basique
o

o On effectue d'abord les multiplications, de la gauche vers la droite
dou:A=15-2x4;A=15-8
Conclusion:A=7.

o Le quotient de deux nombres non nuls de méme signe est positif

dou:B=4+1.
Conclusion:B=5.
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